

nyuló megoldási módokat még ingatabbaknak nézi. Szükséget látja tehát, hogy mindenekelőtt maga a problema, minden félreértéstől menten legyen kitűzve s épen arra vállalkozik a fentcímzet tanulmányban, mit azért «bevezetésnek» mond a lélektanba. Az érdekes vizsgálódás a következő útjelölők szerint halad: 1. A lélektan tárgya (a lélektan fogalma Aristoteles szerint; a lélektan fogalma az újkoriaknál, az öntudat problémája; az öntudat fogalma, az öntudat, mint tartalom és tevékenység; az öntudat tartalmának összeköttetése, mint a lélektan tárgya; az öntudat, mint cél, az időforma jelentősége). 2. A lélektan módszere (a lélektan eljárása különbözik egyéb tárgyias tudomány eljárásáról; az öntudat s tárgyának kölcsönhatása, az öntudattünemények alapmegfejtése egyedül az objectív oldalon lehetséges, egy természettudományi lélektan eszméje; a tapasztalat monismusa, az ismeretfeltételek realismusa; a pszichikai megmagyarázásának lehetősége a pszichikaiból; a természetismeret vélt határai; a subjectivitás újraserkesztése, mint e lélektan tulajdonképeni feladata; az ismeret objectív és subjectív megalapítása; az idealismus igazsága és látszata; az ismeretkritika s a lélektan kölcsönös vonatkozása).

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Sz. A. Mint láthatja, a paedagogia ügyét épen nem ejtettük el. Eredeti szándékunkat, tudniillik, hogy a nevelés és tanítás általánosb kérdésein kívül, a nálunk esetleg napirendre kerülő gyakorlati kérdéseket is megvitassuk s így a philosophia mellett a fontosabb paedagogiai kérdések szemléljét felöleljük, jónak láttuk szűkebb körben alkalmazni. Erre kényszerített bennünket terünk szűk volta; aztán erre indított az a körülmény is, hogy — mint értesült róla — két paedagogiai tartalmu irodalmi vállalat is van készülöben, melyek céljuknál fogva alkalmasabbak a paedag. napi kérdéseinek megbeszélésére. A félben maradt tanulmányt azonban, még ha más formát adunk is neki, lehetőleg mielőbb bemutatjuk.

A Magyar Philosophiai Szemle szerkesztő és kiadóhivatalában
Budapest, IV. ker., Kecskeméti-utca 6. sz. megrendelhetők:

A Magyar Philosophiai Szemle 1884., 1886. és 1887-iki évfolyama. Ára évfolyamonként 5 frt.

Böhm Károly: *Az ember és Világa*. Philosophiai kutatások.
I. rész. Dialektika vagy alaphilosophia. Budapest, 1883.
Ára 3 frt.

Bokor József: *A Középiskola Eszménye*. Budapest 1874.
Ára 1 frt. 20. (Elfogyott.)

« *Egy Középiskola*. Sárospatak. 1882. Ára 70 kr.

« *A szabadság némely korlátairól*. Budapest, 1884.
Ára 20 kr. (Elfogyott.)

« *A Társadalom befolyása az államra*. Budapest, 1886.
Ára 25 kr.

Sebesztha Károly: *Redtis nevelés*. Külön lenyomat a M. Phil.
Szemléből. Budapest, 1886. Ára 1 frt.